

UNGUREANU VASILE  
ACTIVITĂȚI PROFESIONALE P.F.A.  
F36/416/2017- 37458466  
TEL. : 0744333081  
E-mail : vasileungureanu04@yahoo.com  
Nr. 100/03.01.2024

**Către:**

**- Domnule/doamnă primar -**

Începând cu luna august 2017 Inspectoratul General pentru Situații de Urgență a stabilit ca prioritate realizarea de măsuri în domeniul **înștiințării, avertizării și alarmării populației**, demarând în același timp și un proces de verificare a echipamentelor de alarmare la nivel național, lunar, în prima miercuri din lună, în intervalul orar 10.00 - 11.00, denumit sugestiv "**MIERCUREA SIRENELOR**".

La nivel local, conform prevederilor legislației în vigoare, este obligatoriu să se organizeze și să se asigure protecția populației, evitarea surprinderii acesteia, prin realizarea unui sistem local care să poată să facă parte din Sistemul județean și național integrat de înștiințare, avertizare și alarmare a populației.

Pentru realizarea acestui sistem este necesară implicarea dumneavoastră, pentru a se asigura implementarea la nivel local, a măsurilor de înștiințare, avertizare și alarmare ce se impun.

În acest moment, v-am contactat pentru a vă informa că vă pot sprijini pentru clarificarea și realizarea tuturor aspectelor privind activitatea de înștiințare, avertizare și alarmare.

Pentru realizarea în timp optim a unui sistem modern de înștiințare alarmare, **trebuie să aveți în vedere** următoarele activități pentru care vă stau la dispoziție:

- **Întocmirea și avizarea studiului de audibilitate** – document obligatoriu care va stabili numărul, tipul, puterea și locurile de amplasare a sirenelor și a celorlalte echipamente, pentru întreaga suprafață locuită a localităților comunei;
- recomandarea privind achiziționarea, respectiv **instalarea echipamentelor și sirenelor electronice necesare**, în funcție de caracteristicile specifice fiecărei localități.

În situația actuală, alarmarea localităților se realizează doar prin acționare locală (de la locația/ile unde sunt instalată/e sirenele electrice, în general există montată o singură sirenă în satul reședință de comună) și accesul unui număr limitat de persoane pentru acționarea locală, la decizia primarului, conform precizărilor legale. Dacă situația de urgență se producea în afara orelor de program, în zile libere sau când tot personalul cu atribuții se găsește la o distanță mai mare sau mai mică de locația sirenei este necesar un timp, de cele mai multe ori mare, pentru deplasare și acționarea sirenei. Este posibil ca de cele mai multe ori să nu existe posibilitatea alarmării până la producerea situației de urgență (cazul avertizărilor meteorologice cu declanșare în scurt timp).

Sirenele electrice, existente la majoritatea primăriilor, au o vechime de minim 50 ani, nu se mai fabrică, nu se mai găsesc piese de schimb, au alimentare numai de la 380V, nu au posibilitatea de transmitere de mesaje vocale și se pot defecta oricând iar pentru repararea lor costurile sunt foarte mari în situația când se mai găsesc operatori care să mai presteze asemenea servicii. **Astfel, în cazul inexistenței sau defectării sirenelor electrice primarul este în imposibilitatea îndeplinirii atribuțiilor principale prevăzute de lege privind înștiințarea, avertizarea și alarmarea populației.**

Noile sirene de alarmare electronice se alimentează de la rețeaua electrică de 220 V (nu la 380 V ca sirenele electrice vechi – nu necesită sume suplimentare pentru asigurarea

alimentării în locul instalării), iar în cazul întreruperii alimentării cu energie electrică se comută automat pe bateriile încorporate în echipament. Oferă de asemenea transmiterea de mesaje vocale și chiar declanșarea automată la atingerea pragurilor pentru anumite coduri prestabilite (cele cu kit meteo), în funcție de dotările acestora.

Astfel, de la primăria localității (punctul de comandă ales de dumneavoastră) sau de oriunde se dorește, se va asigura alarmarea populației prin diferite medii – telefon mobil, internet sau radio. Totodată se va asigura interconectarea la centrala de alarmare județeană de la sediul Inspectoratului pentru Situații de Urgență, a sirenelor electronice care urmează să fie achiziționate și astfel se vor respecta prevederile legislației în vigoare.

Cel mai mare avantaj îl reprezintă faptul că se reușește asigurarea de primarul localității a obligației acestuia privind protecția populației, evitarea surprinderii acesteia, prin reducerea de la câteva ore la câteva minute a acționării sirenelor, atât local, cât și de la centrala de alarmare din dispeceratul ISU, chiar și de la nivel național, și evitarea producerii de pagube materiale importante sau chiar victime umane.

Prin conectarea la sistemul integrat de la nivelul județului se asigură o cerință esențială a activității de alarmare aceea că „trebuie să fie oportună”, să asigure prevenirea populației în timp scurt și se realizează prin mijloace și sisteme de alarmare care pot fi acționate imediat la apariția pericolului atacurilor din aer sau producerii unor dezastre.

Dacă mă contactați pot oferi acest serviciu și prin SEAP -SICAP.

Menționez de asemenea că sunt persoană fizică autorizată pentru realizarea acestor studii și am codul CAEN 7490 și nu sunt plătitor de TVA.

*Vă mulțumesc și aștept să fiu consultantul dumneavoastră.*

*Având în vedere că sunteți în perioada întocmirii proiectului de buget pe anul 2024 vă rog să mă contactați pentru a stabili împreună toate măsurile necesare pentru remedierea deficiențelor pe linia înștiințării, avertizării și alarmării, de la nivelul autorității dumneavoastră.*

Cu deosebit respect,  
Administrator



UNGUREANU VASILE